

ОТЗЫВ

**научного руководителя Шумилова Владимира Михайловича
на докторанта кафедры международного права международно-правового
факультета Всероссийской академии внешней торговли Министерства
экономического развития Российской Федерации
Пекарскую Марию Сергеевну**

Пекарская Мария Сергеевна получила высшее образование по специальности «Юриспруденция» с присвоением квалификации «Юрист со знанием иностранного языка», диплом с отличием № 107724 0514607 от 25 июня 2015 г., регистрационный номер 881/49.

В 2015 г. поступила и в 2018 году окончила очную аспирантуру Всероссийской академии внешней торговли Министерства экономического развития Российской Федерации по специальности 40.06.01 «Юриспруденция» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь», диплом № 107705 0002179 от 4 июля 2018 г., регистрационный номер 6/3.

За время обучения проявила себя грамотным высоко эрудированным специалистом, имеющим широкий профессиональных кругозор и большой интерес к научно-исследовательской деятельности. Пекарская М.С. полностью выполнила индивидуальный план и успешно сдала экзамены кандидатского минимума.

В ходе работы над диссертацией Пекарская М.С. показала себя зрелым научным работником, поднявшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся международно-правового регулирования межгосударственного обмена налоговой информацией.

В процессе работы над диссертацией проявила себя как самостоятельный исследователь, способный формулировать цели и решать ведущие к их достижению задачи, а также применять необходимые научные методы и анализировать, полученные в результате исследования результаты. Докторант показала свою способность к творческому мышлению и глубокому анализу, а также проявила настойчивость при достижении поставленной научной цели.

В результате Пекарская М.С. завершила и оформила диссертационную работу в положенный срок. Диссертация представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалификационную работу, научная новизна которой состоит в решении ряда проблемных вопросов в части международного обмена налоговой информацией. Логичность и чёткость изложения диссертационного исследования, а также качество научных публикаций по избранной тематике,

отражающих содержание работы, свидетельствуют о высокой квалификации автора.

Диссертант Пекарская М.С. представила результаты своего исследования в 12 публикациях, общим объемом 6,19 п.л., в том числе в 5 научных статьях в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, общим объемом 3,49 п.л. Пекарская М.С. приняла участие в 8 научно-практических конференциях с научными докладами по теме диссертационного исследования в период с 2014 г. по 2019 г.

Достоверность и научная обоснованность представленной диссертации обеспечивается комплексным анализом имеющихся научных исследований и публикаций российских и зарубежных авторов, составляющих предмет представленной диссертации, а также всесторонним и целостным анализом эмпирического материала.

Выводы диссертанта обстоятельно аргументированы и научно обоснованы. Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки международного права, дополняют и развиваются теорию международного налогового права.

Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы в процессе преподавания дисциплин публично-правовой и международно-правовой направленности, а также в правотворчестве и правоприменительной практике.

Наряду с исследовательской работой со второго года обучения в аспирантуре и по настоящее время Пекарская М.С. успешно осуществляет научно-педагогическую деятельность в должности преподавателя Кафедры международного права Всероссийской академии внешней торговли Министерства экономического развития Российской Федерации. Диссидент разработала курс лекций и семинаров по дисциплинам «Международное право», «Международное экономическое право» и в течение трех лет вела лекционные и семинарские занятия на 2 и 3 курсе бакалавриата Международно-правового факультета.

Говоря о личных качествах Пекарской М.С., важно отметить её ответственность, целеустремлённость, умение вести научный поиск, аналитические способности и системный подход к исследованиям, в том числе при работе с источниками на английском языке.

Диссертационная работа Пекарской Марии Сергеевны на тему «Международно-правовое регулирование сотрудничества государств в сфере обмена налоговой информацией» является законченным, оригинальным научным исследованием, отличающимся новизной и актуальностью и имеющим важное теоретическое и практическое значение. Диссертационная работа Пекарской М.С.

соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изм.), а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.10 «Международное право. Европейское право».

Научный руководитель
доктор юридический наук
(12.00.10 – Международное право.
Европейское право),
профессор, заведующий Кафедрой
международного права
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Всероссийская академия
внешней торговли Министерства
экономического развития
Российской Федерации»



В.М. Шумилов

«28» мая 2019 г.



119285, Россия, г. Москва, ул. Пудовкина, д. 4а
8 (499) 143-12-35
choumilov-vavt@mail.ru
<http://www.vavt.ru>